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1 - Caractéristiques d’un vecteur :

Définition :

Un vecteur 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());u)
 peut être représenté par un couple de points (A, B) appelé bipoint : 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());u)
  = 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());AB)
  

les caractéristiques du vecteur 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());u)
 sont :

sa direction (AB)

son sens (de A vers B)

sa norme, notée 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h 

SYMBOL  124 \f Times New Roman\s14\h


 eq \o(\s\up8(\d\fo2()EQ );u)
 
2 – Coordonnées cartésiennes d’un vecteur :

repère orthonormal :

Définition :

On appelle repère orthonormal, et on note (O ;

 Symbol 174\f Symbol \s6\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());i)
;

 Symbol 174\f Symbol \s6\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());j)
), le repère :

                                    tel que 

 Symbol 174\f Symbol \s6\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());i)
 SYMBOL 94 \f "Symbol"\h 

 Symbol 174\f Symbol \s6\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());j)
 et 

 Symbol 174\f Symbol \s6\h 

SYMBOL  124 \f Times New Roman\s14\h

EQ );i)


 Symbol 174\f Symbol \s6\h 

SYMBOL  124 \f Times New Roman\s14\h



SYMBOL  124 \f Times New Roman\s14\h

= EQ );j)

coordonnées cartésiennes d’un vecteur :

Dans un repère orthonormal (O ;

 Symbol 174\f Symbol \s6\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());i)
;

 Symbol 174\f Symbol \s6\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());j)
) on décompose

un vecteur suivant les deux axes du repère :




 Symbol 174\f Symbol \s6\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());u)
 = 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());AB)
 = (xB – xA) 

 Symbol 174\f Symbol \s6\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());i)
 + (yB – yA) 

 Symbol 174\f Symbol \s6\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());j)

ce qu’on note:



 Symbol 174\f Symbol \s6\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());u)
  eq \b(\a\ac\hs4\co1(X;Y)) avec  X = (xB – xA) et Y = (yB – yA)

X et Y sont les composantes du vecteur
3 – Somme de 2 vecteurs


Soient 

 Symbol 174\f Symbol \s6\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());u)
  eq \b(\a\ac\hs4\co1(X;Y)) et 

 Symbol 174\f Symbol \s6\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());v)
  eq \b(\a\ac\hs4\co1(X';Y')) deux vecteurs

alors le vecteur somme 

 Symbol 174\f Symbol \s6\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());u)
 + 

 Symbol 174\f Symbol \s6\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());v)
 est 



 Symbol 174\f Symbol \s6\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());u)
 + 

 Symbol 174\f Symbol \s6\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());v)
   eq \b(\a\ac\hs4\co1(X + X';Y + Y'))
4 – multiplication d’un vecteur par un nombre réel :

Soient 

 Symbol 174\f Symbol \s6\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());u)
  eq \b(\a\ac\hs4\co1(X;Y)) et k un nombre réel non nul

alors le vecteur k

 Symbol 174\f Symbol \s6\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());u)
 est

k

 Symbol 174\f Symbol \s6\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());u)
   eq \b(\a\ac\hs4\co1(kX;kY))
si 2 vecteurs 

 Symbol 174\f Symbol \s6\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());u)
 et 

 Symbol 174\f Symbol \s6\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());v)
 sont tels que 

 Symbol 174\f Symbol \s6\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());u)
 = k

 Symbol 174\f Symbol \s6\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());v)
, avec k nombre réel, alors 

 Symbol 174\f Symbol \s6\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());u)
 et 

 Symbol 174\f Symbol \s6\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());v)
 ont même direction et sont dits colinéaires.

5 – Distance entre 2 points – Norme d’un vecteur :

La relation de Pythagore appliquée aux composantes d’un vecteur dans un repère orthonormal permet d’en déduire :

AB =  eq \r((xB – xA)2 + (yB – yA)2)  (distance entre 2 points A et B)
ou d’une façon plus générale, pour un vecteur 

 Symbol 174\f Symbol \s6\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());u)
  eq \b(\a\ac\hs4\co1(X;Y)) :



 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h 

SYMBOL  124 \f Times New Roman\s14\h


 eq \o(\s\up8(\d\fo2()EQ );u)
 X2 + Y2)

SYMBOL  124 \f Times New Roman\s14\h

 = EQ 
6 – Milieu d’un segment :

I est le milieu du segment [AB] si 

 Symbol 174\f Symbol \s6\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());IA)
 = - 

 Symbol 174\f Symbol \s6\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());IB)

On en déduit les coordonnées de I :

I (  eq \s\do1(\f(xA + xB;2 )) ;  eq \s\do1(\f(yA + yB;2 )))

B
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